

КЛЯТВА НАРОДА

Вчера в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, состоялся митинг в защиту детей от фашистского варварства. Сюда пришли женщины и девушки. Старые большевики и комсомолы. Детишки и тожари, учителя и телефонистки, актеры, артистки, писатели, колхозники, врачи. Мать Рахмова-Якупова, мать погибшего от руки гитлеровских дубовогов Саина Чекчалова.

Сотни советских граждан собрались в старом Колонном зале. Сотни людей. Но сердце билось одно. Одно огромное сердце советского человека, беспримесно любящего и уважающего детство. Любви и гнева сверкали в глазах. Любви к детям и ненависти к их палачам — немецко-фашистским дубовицам, занесшим меч смерти над светлыми ребячьими головами.

— Превратите фашистские газы, не бить это! — сказала во весь голос митинг устами юной и стариков, матерей и девушек, ученых и колхозниц, — дети будут жить и расти, а фашистской гадине мы отрубим голову.

Советские матери проклинали словом и делом гитлеров. Это проклятие повторят все матери мира. Фашистские разбойники узнают, что такое священный гнев матерей. Бьет так, когда в горле дубовиц Гитлера впадают руки матерей всего земного шара.

Кровью невинных младенцев питаются бедуныя спора гитлеровских палачей. Фашистско-немецкие злодеи выпарывают шпиками и кипячками жизни беременных женщин, отрезают груди кормящих матерей, бьют детскую сажу, бросают в пылающие печи в колоды грудных ребятников, валерьянут на висельных мальчиков, насилуют девочек, расстреливают, пытают детское тело и оплевывают детское души.

Кровавые фашистские злодеи знают все советской стране и всему миру. Гитлером не только крадет у детей семью, родной кров, детство, радость, но уничтожает, умерщвляет детей, отнимает у них жизнь. Кровавый хотит истребить всех детей, не принадлежащих к «арийскому расе».

Не выдлет!

Смерть дубовицам! — так закричал во весь голос митинг. Весь советский народ, весь наш фронт и тыл повторят и подпишут этот призыв. Его подпишет все честное население, все свободное население народов, все люди не по пути с подлыми палачами. Митинг от лица миллионов советских матерей, от лица нашей молодежи,

нашего народа принял обращение к женщинам всего мира! Встаньте в одну шеренгу с нами! Требуется помощь и смерти убийцам детей, помогайте разгромить немецкий фашизм. Только беспощадное истребление гитлеровцев может предотвратить гибель тысяч детей в нашей стране и во всем мире.

«Пала, мы остались без мамы. Пала, фашисты хватали самых маленьких ребят, подбрасывали их вверх и подставляли штыки», — это пишет мальчик Леня, бывший от немецких оккупаторов. Он пишет на фронт своему отцу, красноармейцу Хришину.

С трибуны Колонного зала прокламация вся Советская страна сохранит детей от кровавых лап гитлеров. С трибуны Колонного зала закричат бойцы Красной Армии, славные герои-фронтовики:

— Клянусь тебе, советский мальчик, ты будешь жить и расти, а палачи получат по заслугам, чего бы это нам ни стоило!

Клянусь вам, искалеченные изувечены детки, жертвы фашистского варварства, мы отомстим немцам за каждую загубленную детскую жизнь, мы не простим им ни одной раны на ваших телах.

Клянусь вам, матери, потерявшие детей в огне войны, фашистские разбойники ответят за жизнь вашего малолетнего сына, вашей дочки.

Такова клятва бесстрашных советских фронтовиков. Эту клятву повторит весь наш фронт. Ее повторят солдаты всех свободных стран.

Люди советского тыла с трибуны Колонного зала дали клятву фронтовикам и детям, пострадавшим от фашистских злодеев. Они сказали:

— Клянусь тебе, славный советский воин, мы обережем твоих детей. Что бы с тобой ни случилось на поле брани, — с твоего сына, твою дочку выхлудим, пригрозим, вырастим!

Клянусь вам, дети, потерявшие отцов и матерей, мы не будем сиротами. Вы — наши дети. Наша семья — ваша семья. Благодарный почти рабочий «Красного ботаника» и красноплошка — комсомолец Белоусов, усыновивший сирот, уже пишет, а сейчас ищет еще более горячий и действенный отклик в сердцах советских людей.

Митинг овет к делу, товарищи! Родина звала под свое крыло детей фронтовиков, эвакуированных детей, ребят, у которых немецко-фашистские оккупаторы отняли семью, жилища, убили отцов и матерей. Открыты новые детские дома, выделены

сы на средства государства деньги, продукты, одежда для пострадавших детей. Не вся советская общественность может, должна, обязана помочь государству. Это — наш святой долг.

Женщины и девушки фабрик, заводов и учреждений! Будьте организаторами постоянного шефства над детскими домами и интернатами!

Колхозники! Каждый колхоз может возить на воспитание немало подростков, потерявших отцов и матерей. Чуть и слава колхозникам Воронежской области — они уже взяли на патронирование 2.900 ребят. Горьковские колхозники взяли на патронирование 1.918 детей.

Многие, очень многие могут сделать для ребят наши колхозы. Только по нескольким районам Омской области детские дома получают от колхозников 86 тонн мяса, 105 голов скота, 173 центнера картофеля, 35 тысяч литров молока, 120 килограммов масла, 175 центнеров овощей.

Это — благодарный патристический порыв души советского человека. Это — лучшее проявление ненависти к фашистским злодеям.

Девушки! С вашей помощью можно собрать огромное количество средств, теплых вещей, белья, обуви, игрушек, книг для детей, эвакуированных из районов, занятых у фашистских тролей. Рабочие фабрики «Красный Октябрь», Виноградского района, Московской области, приобщены на свои средства 1.125 метров мануфактуры для детей и сами шили детскую одежду. В Краснодарском крае комсомолы организовали мастерские для пошивки детской обуви. В Кировской области только на одном секрестроне молодежь заработала свыше 300 тысяч рублей, — эти деньги переданы в фонд помощи детям.

Пусть последят примеру этих выех патристов все молодые Советского Союза, пусть их название вдохновит сердца всех молодых советских патристов.

Клятву и клин антифашистского митинга в защиту детей от гитлеровской гадины подхватить весь советский народ.

Мы берем, что митинг найдет деловой отклик в сердцах людей всего мира.

Создадим единый антифашистский фронт в защиту детей от фашистского варварства! В нашем единении, в нашей коллективной повседневной работе о детях — и будущее подрастающих поколений.

Смерть дубовицам! Смерть Гитлеру и его кровавой клин!

(Передова «ПРАВДА» за 20 апреля).

От Советского информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 20 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

Артиллеристы под командованием тов. Старостина (Западный фронт) за последние дни огнем своих орудий разрушили 5 немецких ДОТов, 31 блиндаж, 3 полями тила, уничтожили 21 пулемет и 3 миномета. От меткого огня советских артиллеристов немцы потеряли по меньшей мере 1.200 солдат и офицеров. На другом участке фронта наша часть в результате лютной атаки овладела населенным пунктом. Захвачены многочисленные трофеи.

На одном из участков Северо-Западного фронта немецкие автоматчики пытались проникнуть в расположение наших частей и дезорганизовать тылы советских войск. Наша часть под командованием тов. Максимов окружила большую группу гитлеровских автоматчиков и в результате убило 60 унтершюбов 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке 36 вражеских автоматчиков пробились в лес, находившийся в тылу наших войск. Продвигались вперед заметный красноармеец подразделения, где командиром тов. Петров. Наши бойцы внезапно ударили по врагу и уничтожили всех 35 немецких автоматчиков.

Танковый экипаж под командованием лейтенанта Степанова в одном бою огнем и гусеницами своей машины разрушил 2 блиндажа с немецкой пехотой, уничтожил 2 противотанковых орудия и 4 миномета вместе с их расчетами.

Получено новое сообщение об успешной боевой деятельности польского партизанского отряда Казимира Соколинского. Разведка отряда обнаружила у одной железнодорожной станции склады немецкой армии. В течение суток разведчики наблюдали, как из вагонов выгружались бочки с бензином, ящики и мешки с продовольствием. Получив эти сведения, отряд партизан глубокой ночью напал на склады. Потребив часовых и охрану, партизаны положили заряды с горючим и снадами о продовольствие. Во время этой операции партизаны уничтожили 67 немецких солдат и 5 офицеров.

Немецкий унтер-офицер Леопольд Галля пишет из лагеря в г. Вене фельдфебелю Карлу Крихенбауму, находящемуся на советско-германском фронте: «Наш город все больше и больше наполняется лазаретами. Они вырастают, как грибы из-под земли после дождя. Сколько уже

анализа домов, но этого нехватает, чтобы принять все то, что прибывает из России. Ежедневно прибывает поток раненых. Когда же, наконец, окончится эта бойня, несущая гибель всем нам?»

Жители освобожденной от немецких захватчиков деревни Выстова, Ленинградской области, рассказали о дивизии эсэсовцев гитлеровских бандитов под псевдонимом равенины красноармейцев. Раздел 7 тилово равных бойов, немцы расстреляли их на автоматах. Другую группу немцев гитлеровцы довели до моря и избивали самым бесчеловечным образом. После того как пленные уже не были в состоянии двигаться, фашистыки изверги добивали их прикладами.

На химическом заводе близ Шриберга 4 апреля произошло массовое ограбление иностранных рабочих. В страшной муке умерло свыше 60 французов, итальянцев и голландцев, обложенных в заводской стеной. Немецкие власти тщательным образом скрывают этот факт. Прочитывая отрывки из советско-германского фронта: «Наш город все больше и больше наполняется лазаретами. Они вырастают, как грибы из-под земли после дождя. Сколько уже

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 АПРЕЛЯ

В течение 20 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 19 апреля уничтожены 31 немецкий самолет. Наши потери — 13 самолетов.

За 19 апреля частями нашей авиации уничтожены или повреждены 55 автомашин с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами, 19 повозок и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяны и частично уничтожены до батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 5 по 11 апреля немецкая авиация потеряла 112 самолетов. Наши потери за этот же период — 33 самолета.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, овладела важным узлом сопротивления противника. Установлено, что за последние время немцы бросают в бой свежие резервы, прибавляя их из глубокого тыла. За 2 дня боев наша войска уничтожила 1300 немецких солдат и офицеров. Выты трофеи: 19 орудий, 80 пулеметов, много винтовок и автоматов, 60.300 патронов, 3 радиостанции и другое военное имущество. Отмечены артиллерия ун-

тершюбов 3 немецких танка, 10 орудий, 73 пулемета и 10 минометов.

Красноармеец тов. Прокофьев, охранявший участок дороги, заметил, что к нему приближаются 16 немецких разведчиков. Боец не растерялся. Наблюдая гитлеровцев на расстоянии в 50 метров, он открыл из пулемета огонь и в упор расстрелял 10 немцев. Остальные немцы солдаты разбежались. Сменившись с поста, тов. Прокофьев доставил командованием 9 немецких автоматов и ручной пулемет.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Т. за 5 дней боевых действий в тылу врага взорвал 4 моста и разрушил во многих местах телефонную и телеграфную связь. Организован на дороге ряд засад, партизаны уничтожили 130 гитлеровцев, 3 автомашины с грузом, трактор, мотоцикл и радиостанцию.

У убитого немецкого солдата Альберта Эвальда найдено письмо к Паулу Шульц в Берлине. Немец изложил в выдержке из письма: «Здесь весна и мы больше не страдаем от холодов... Горлоуны уже кричат, что предстоящая весна будет лучше, чем последняя и последняя. Битва раз мы

участвовали в этих последних битвах! Кто бы мог подумать, что русская кампания будет такой тяжелой и длительной. Иоганн Вольф говорит вчера во время атаки русских. Мы понесли большие потери, так как падающие были не так много, как ожидалось. Русские не дают нам ни минуты отдыха. Насторожены у нас советские воиновские. И испуганные беспечностью и не могут ни о чем думать. Нервы у всех напряжены до последнего предела».

Гитлеровские бандиты впервые расправились с мирными жителями деревни Харужево Калининской области. После вытеснения и избиения они расстреляли Соколова, его жену Екатерину, 2 дочерей Елену и Милюшину, сестры Василия, Николая и Михаила. В этот же день убиты Дроздов, его жена и дочь Анастасия. Обработав колхозников, немецкие эсэсовцы сожгли деревню.

Французские патристы самоотверженно борются против немецких оккупаторов. 6 апреля недалеко от Булоня (Франция) взорваны немецкие склады с боеприпасами. Совершившие нападение предвзвременно прервали телефонную связь, а затем перебили всю охрану, состоящую из немецких военнослужащих.

Два расправы в составлении солдатами были вызваны специальные отряды эсэсовцев.

Растущее возмущение рабочих в Германии, вызванное голодом и рабочими условиями труда, приводит к беспорядкам в Берлине. Рабочие требуют, так называемого трудового фронта. Лейбштат на собраниях предпринимателей с заявлением: «Непозволительно, чтобы руководители предприятий из трусости соглашались на требования рабочих и служащих во избежание депортации. Военное положение о рабочих и служащих со стороны предприятия будет пресечено радикальным образом, а если нужно — жестокими мерами».

Как известно, фашисты создали на германских предприятиях режим бесправия и каторги. Но в это время гитлеровцы оказались наложу. Они требуют выдать им рабочих и служащих последние силы, чтобы возполнить огромные потери на фронте. Патристические волы гитлеровской шпика как нельзя лучше свидетельствуют о непрочности немецкого тыла.

Ленинградские партизаны, действующие в тылу у немцев, с большой радостью узнали о вытеснении Гусарского фронта от января 1942 года. Партизаны многих отрядов единодушно провели подписку на новый заем.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 21 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

Наша гвардейская часть (Калининский фронт) за день боев с противником уничтожила 2 немецких танка, 6 пулеметных точек, орудия, 6 блиндажей и 3 минометных батареи. Немцы отступили, оставив в оврагах и блиндажах 130 трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожила до 400 немецких солдат и офицеров и захватила 11 орудий, 50 пулеметов, 270 винтовок и большое количество патронов. Палты аланы.

Группа наших танков пробила сильно укрепленную линию противника у деревни Д. Танкисты уничтожили 12 противотанковых орудий, 11 пулеметных точек, 9 блиндажей с вражеской пехотой. В бою немцы потеряли свыше 250 солдат и офицеров. Отлично проявил себя вратом танковый экипаж младшего лейтенанта Радика в составе механика-водителя Елизарова и солдата Попова. Огнем и гусеницами танк уничтожил 2 ДОТ'а, 4 пулеметных точки и раздала 4 противотанковых орудия.

Группа саперов во главе со старшим

лейтенантами Давыло и Овчаровым (Северо-Западный фронт) заметила отряд немецких автоматчиков, пытавшихся прорваться в тыл нашим частям. Командиры приняли решение атаковать врага. Внезапный удар принел гитлеровцев в замешательство. Ослабленные, немцы бросались в контратаку, но метким огнем красноармейцев были отброшены, потеряв 120 солдат и офицеров.

Пленный солдат 16 роты 436 полка 245 дивизии пехоты Удрых Грубер рассказал: «В декабре прошлого года нашу дивизию перебросили на Францию на русский фронт. В 10 роты тогда было 170-180 человек. Теперь в них осталось в живых только 13 человек. В частях погибли много положительных солдат-участников войны 1914-1918 гг. Изменились лица, изменился склад. Солдаты не считают, что они по горло сыты войной. Ефрейтор из запаса Шпротассер как-то говорил мне: «Скорее бы уже кончилась эта бойня». Этого хочет и большинство солдат. В Германии растет недовольство войной. В письмах из тыла все жалуются на невозможность зимней».

На территории Польши, около города Бяла Подляска, востал маршровский немецкий батальон, направившийся на совет-

ско-германский фронт. Для расправы с составными солдатами были вызваны специальные отряды эсэсовцев.

Растущее возмущение рабочих в Германии, вызванное голодом и рабочими условиями труда, приводит к беспорядкам в Берлине. Рабочие требуют, так называемого трудового фронта. Лейбштат на собраниях предпринимателей с заявлением: «Непозволительно, чтобы руководители предприятий из трусости соглашались на требования рабочих и служащих во избежание депортации. Военное положение о рабочих и служащих со стороны предприятия будет пресечено радикальным образом, а если нужно — жестокими мерами».

Как известно, фашисты создали на германских предприятиях режим бесправия и каторги. Но в это время гитлеровцы оказались наложу. Они требуют выдать им рабочих и служащих последние силы, чтобы возполнить огромные потери на фронте. Патристические волы гитлеровской шпика как нельзя лучше свидетельствуют о непрочности немецкого тыла.

Ленинградские партизаны, действующие в тылу у немцев, с большой радостью узнали о вытеснении Гусарского фронта от января 1942 года. Партизаны многих отрядов единодушно провели подписку на новый заем.

К ЖЕНЩИНАМ ВСЕГО МИРА

Матери, подруги, сестры! Мы призываем вас поднять свой голос протеста против Муссолини убийств, бесчеловечных издевательств и мучений, которым подвергает немецкая армия ни в чем неповинных детей.

В детях — будущее народов, будущее культуры и человечества. Жизнь детей — наша жизнь, их счастье — наше счастье. Защитить детей от смерти и страдания — наш долг перед человечеством.

Кто начал войну? Кто оставил миллионы детей сиротами? Кто послал самолеты из города и села Англии, Франции, Бельгии, Голландии, Греции, Югославии?

Кто истребляет славянское население и славянских детей? Кто вероломно напал на Советский Союз, послал на мирную землю армию дубовиц?

Кто виновен в том, что в оккупированных немцами странах ежедневно от голода и болезней умирают многие тысячи детей?

Кто приказывает гитлеровские солдаты убивают детей. Фашистские изверги расстреливают детей с брешего полета, сжигают заживо в домах, гонят на минные поля впереди своих частей, отрубая руки, ноги, выкалывают глаза. Садисты доходят до того, что берут у двухлетних детей кровь, выпарывают кожу.

В Югославии, в Жагубице, фашисты, удержавшие в школу, расстреляли 70 учеников. В Крыму, в г. Керчи, гитлеровцы удерживали 245 русских и татарских детей. На улице города Петракана изверги выхватили из рук учительницы Кустановой ребенка и бросили его в горящий дом. На Ленинградском фронте, у совхоза «Выборы», фашисты выставили впереди своих солдат женщин и детей, чтобы под их прикрытием вести наступление. Таких фактов много тысячи.

Пока существует Гитлер и его банда дубовиц, ни одна мать в мире не может быть спокойна за судьбу своего ребенка. Только уничтожив фашизм, мы можем спасти жизнь наших детей.

Женщины всего мира, встаньте на защиту детей. Пусть, несмотря на различные рас, религии, политические убеждения, культурное положение, одна могучая сила — любовь к родине, к детям объединит все народы на борьбу против общего врага — Гитлера и его преступной банды.

Женщины Советского Союза!

Освободила от немецких захватчиков нашу землю, Красная Армия спасает наших детей от гибели. Все ваши силы — на помощь Красной Армии! Будем неутомимо трудиться для фронта!

Советские патристки! Оружие подрастающее поколение материнской заботы и лаской. Не оставляйте сиротами ребят, у которых враг отнял отцов, матерей, родной кров. Берите осиротевших детей на воспитание. Собирайте для них обувь, одежду. Организуйте шефство над детскими домами. Заботьтесь о делах фронтовиков, грудью своей защищаящих нашу землю. Вырастите наших детей достойными сынами и дочерьми великой родины!

Женщины Украины, Белоруссии, Молдавии, Прибалтики!

Будьте стойки в борьбе — счастье снова вернется к вашим детям. Его несет Красная Армия. Помогайте Красной Армии, беритесь за оружие, вместе с партизанами — вашими мужьями, братьями, сыновьями, сражайтесь против врага! Истребляйте немецких захватчиков, срываете их планы, sabotируйте все их мероприятия! Смерть немецким оккупантам!

Женщины Англии, Америки и всех свободных стран!

Фашизм занес меч над головами ваших детей.

Вчера немецкие стервятники бомбили беззащитных детей Лондона, Ковентри, Гиррингтона. Завтра, если гитлеровцам не сможет хребет, они будут уничтожать детей Америки.

Пусть ваша ненависть к насильникам возмущает ваших мужей и сыновей на жесткую битву против гитлеровской Германии. Помогайте детям, страдающим от фашистских варваров! Собирайте для них одежду, продовольствие, деньги, медикаменты.

Женщины оккупированных немецко-фашистской армией стран!

Мы слышим плач ваших детей, немученных, голодных, обреченных, просящих помощи. Мы слышим ваши стоны под ярмом гитлеровского насилия. Чаша страданий переполнена. Ждать больше нельзя! Поднимайтесь на борьбу с фашизмом. Требуйте возвращения ваших мужей, сыновей, братьев на фашистского плена. Не допускайте, чтобы немецкие солдаты отнимали хлеб у ваших детей — не давайте фашистам продовольствие! Sabotируйте все мероприятия гитлеровцев, вредите им на каждом шагу. Гоните оккупаторов с вашей землей, делайте все, чтобы разгромить их.

Женщины Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии!

Нескучные страдания и мучья приреша вас и вашим детям война, затеяная кровавыми Гитлером. Ваши дети гибнут от голода. Ваших мужей Гитлер гонит на фронт. С каждым днем становится все больше и больше сирот.

До каких пор вы будете терпеть?

Подумайте о своих детях. Выступайте против преступной войны. Требуйте чтобы отцы ваших детей были возвращены с фронта.

Женщины Германии!

Волна, начата Гитлером и его клинкой, принесла страдания и вашим детям. Миллионы немецких детей лишены отцов. Преступные гитлеровские правительство скрывает от вас потерю, которые несет немецкая армия. Не жалейте своих мужей, сыновей, братьев: большинство из них никогда не вернется с советско-германского фронта.

Если вы хотите спасти своих детей, беритесь против преступной войны. Требуйте возвращения с фронта ваших отцов, мужей, женков, сыновей.

Смерть Гитлеру и его разбойничью клинкой.

Женщины всего мира!

В суровые дни войны всех нас обитали священный гнев. Отдадим все силы общему делу — разгрому немецко-фашистской армии. Пусть узнают корыстные бандиты, как сидят гнев матери. Пусть они спалит фашистскую печку, занесшую меч над материнством и детством. Пусть наш гнев возмущает народы на борьбу с дубовицами-Гитлером, владеет новые силы в сердцах благородных воинов, сражающихся с фашизмом.

Все народы — на защиту детей от фашистского варварства! Скрывай фашизм!

Митинг в защиту детей от фашистского варварства

19 апреля в Москве состоялся митинг в защиту детей от фашистского варварства. Работницы фабрик, заводов, транспорта, колхозники, представители науки и культуры, общественные деятели, матери, жены, сестры героических бойцов и командиров Красной Армии собрались в Колонном зале Дома Союзов, чтобы выразить свое чувство беспредельной ненависти к гитлеровским дубовицам, заклеймить их проклятием и на весь мир заявить о своей твердой решимости бороться до полного разгрома гитлеровских полчищ.

Митинг открыла Ольга Чкалова.

— Никогда еще народы, — говорит она, — не были свидетелями такого дикого варварства, таких изощренных зверств, которые творит германский фашизм над детьми.

Мы не забудем и не простим ни одного из чудовищных преступлений фашистских мерзавцев на нашей земле. За все отдадут врагу Красная Армия, несокрушимый советский народ. За все ответят кровавыми изверги Гитлер и его преступная шайка.

Тов. Чкалова обращается к женщинам Англии, Америки и всех свободных стран с призывом помочь детям, пострадавшим от фашистских захватчиков.

Первой на митинге выступила работница Истринского совхоза (Московская область) М. О. Луанкова, мать семорых детей, воспитывающая тяжелое горе. С волнением говорят участники митинга ее страстным рассказом о том, как немецкие оккупанты глумились над детьми.

— Теперь наша Истра, — говорит тов. Луанкова, — опять стала советской. Красная Армия освободила нас. Но боль сердца материнского никогда не пройдет. Мой муж сейчас сражается на фронте. И я говорю ему и всем нашим воинам: рывые мой, смотрите за моих детей, за всех наших детей, истребляйте фашистских собак без жалости! Идите вперед! Вас ждут женщины и дети, над которыми не сик пор измывается гитлеровская банда.

Выступает работница завода «Красный ботаник» (Москва) тов. С. О. Овчинникова. По инициативе женщины, работающих на этом предприятии, многие семьи взяли и берут на воспитание осиротевших детей.

У микрофона — академик Л. С. Штерн. Ова провозгласил свою речь на английском языке. Обращая свое слово к английскому миру, тов. Штерн призывает их поднять голос протеста против злодеяний фашистских банд.

Урными аплодисментами встречают участника митинга появление на трибуне Н. С. Меньшикова — матери Героя Советского Союза Саина Чекчалова. Фашистская спора зверски расправилась с юным героем.

— Нет, не победит, — восклицает с гордостью мать героя, — не алуать фашистам нашу молодежь, как они не алуали Шау моего дорогого. «Всех нас не переубедят!» — крикнула в лицо палачам мой сын. И в предсмертную минуту задал «Интернационал». Вот кака была скла в этот момент!

С трибуны речами выступили секретари ЦК ВКП(б) О. П. Миншова; пленочница литейного детского лагеря Элеонора Вильямовна; поэт С. Я. Маршак; женщина-полковник Юго-Западного фронта Г. Ф. Яремчук; председатель Б. Суевского колхоза Кировской области Е. А. Суслоня; поэт Алексей Суриков; Герой Советского Союза В. С. Гроздубова; начальник штаба Невского гарнизонного стрелкового полка И. И. Мамонин; главный врач больницы им. Русанова в г. Москве В. А. Кружков.

Участники митинга с большим подъемом приняли обращение к женщинам всего мира, призывавшее их стать на защиту детей от фашистского варварства.

Митинг транслировался по радио.

В течение ночи на 21 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

Наша гвардейская часть (Калининский фронт) за день боев с противником уничтожила 2 немецких танка, 6 пулеметных точек, орудия, 6 блиндажей и 3 минометных батареи. Немцы отступили, оставив в оврагах и блиндажах 130 трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожила до 400 немецких солдат и офицеров и захватила 11 орудий, 50 пулеметов, 270 винтовок и большое количество патронов. Палты аланы.

Группа наших танков пробила сильно укрепленную линию противника у деревни Д. Танкисты уничтожили 12 противотанковых орудий, 11 пулеметных точек, 9 блиндажей с вражеской пехотой. В бою немцы потеряли свыше 250 солдат и офицеров. Отлично проявил себя вратом танковый экипаж младшего лейтенанта Радика в составе механика-водителя Елизарова и солдата Попова. Огнем и гусеницами танк уничтожил 2 ДОТ'а, 4 пулеметных точки и раздала 4 противотанковых орудия.

Группа саперов во главе со старшим



Член комсомола старший мастер артели «Намуна» тов. А. М. Тенинбаум (слева) проводит подписку на военный заем 1942 года. Все члены артели подписались на месячный заработок.

Ход подписки на Государственный военный заем 1942 года

В Узбекистане продолжается подписка на Государственный военный заем 1942 года. К 21 апреля подписка по республике достигла 674.617 тысяч рублей.

Рабочие и служащие дали 209.891 тыс. рублей, колхозники — 269.975 тыс. рублей, женщины — 138.270 тыс. рублей, промысловые артели — 6.481 тыс. рублей.

Колхозники Узбекистана внесли в счет подписки на заем 54.151 тыс. рублей наличными.

По отдельным областям республика подписка составляет: в Ташкентской — 151.432 тыс. рублей, в том числе в г. Ташкенте — 80.836 тыс. рублей, Ферганской — 78.352 тыс. рублей, Андижанской — 86.820 тыс. рублей, Наманганской — 54.399 тыс. рублей, Самаркандской — 82.903 тыс. рублей, Бухарской — 76.779 тыс. рублей, Сурхандарьинской — 29.387 тыс. рублей, Хорезмской — 32.592 тыс. рублей, Кара-Калпакской АССР — 85.663 тыс. рублей.

Напряженная работа идет на Н-ском заводе. Цели, бригады, отдельные рабочие и работницы борются за лучшее выполнение апрельской производственной программы.

Цех, где начальником тов. Зычков, приступил к выполнению апрельской программы с энтузиазмом, почти целиком состоящим из только что обученных рабочих. Тем не менее, ответственная задача была решена на отлично. Месячные план по цеху выполнен уже на 96 проц., а по отдельным операциям значительно перевыполнен.

Младшие работницы цеха тов. В. Пухач

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КАНАЛИЗАЦИИ

Ширится фронт работ

На стройке ташкентской канализации ширится фронт работ. 20 апреля, несмотря на неблагоприятную погоду, продолжалось строительство оброчного канала (аггородского коллектора). В этот день на трассу вышло 436 трудящихся Кировской и Сталинской районов. До 4 часов дня они выкопали 999 кубометров грунта. Всего на первом строительном этапе выложено 2.263 кубометра земляных работ.

23 апреля начались работы по устройству и другим материалам для строительства искусственных сооружений.

На третьем строительном участке подготавливается трасса. Здесь начат составление проектной документации.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ КОЛЛЕКТОРА

Для строительства ташкентской канализации требуется большое количество керамических труб, строительного и кирпичного кирпича. На местных заводах уже почти освоены производство этих материалов. Выпущенные керамические водопроводные трубы 300-миллиметрового диаметра отличаются высоким качеством. В ближайшие дни предприятие начнет массовое производство. Освоено изготовление 200-миллиметровых керамических труб. Их выложено 600 метров.

Первый и пятый кирпичные заводы должны дать около миллиона штук специального клиновидного кирпича для строительства коллектора. Производство этого вида материалов освоено впервые.

Я. АБРАМОВ.

СТРОИТЕЛЬСТВО АЧИСАЙСКОЙ ДАМБЫ

Глубокий Ачисайский лот на Обединенном участке через трассу Севанского Ташкентского канала. Но для этого лоты арки Андия. Соединять в этом месте трассу канала было нелегко. Строители стремились не создавать дорогостоящих и трудоемких сооружений из бетонных и кирпичных строительных материалов. Решено было проложить под русло канала железную трубу. 12 апреля этой трубой, длиной более 70 метров, были в течение двух суток уложены в котлован, подготовленный и соединены. К 15 апреля закончена работа 11 июня и гидропробирование трубы.

Параллельно с прокладкой трубы все время шла насыпка и укладка трассы канала в дамбу. В среднем в 15 апреля этого дамбы уже достигла 4 метра.

Я. АДИСАНДОВ.

Партийная жизнь

Укрепить партийные организации местной промышленности

Партия и правительство всегда уделяли много внимания развитию местной промышленности. В условиях войны предприятия местной промышленности и промышленности приобрели особое значение.

В местной промышленности г. Ташкента за время войны, в частности, организовано производство глинозема, жидкого стекла, синтетического каучука, металлической фурнитуры, зубных щеток и порошка и многих других предметов широкого потребления.

Тем не менее, итоги первого квартала все же неутешительны. Из пяти районов промышленности, из которых в основном состоят предприятия по выпуску широкой продукции, в основном отсутствуют в выполнении плана по объему продукции и ассортименту: Горьковский (председатель тов. Гованов), Горьковский (председатель тов. Муслимов), Горьковский (председатель тов. Рыжков).

Как правило, там, где парторганизация правильно осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью администрации, глубоко внедряет в процесс производства, где политическая атмосфера тесно сочетается с конкретными хозяйственными задачами — там предприятия добиваются наилучших результатов.

Партийная организация артели «Большевик» Металлпрома (секретарь тов. Тажибаев) правильно осуществляет контроль. На партийных собраниях часто обсуждаются производственные вопросы. Широкий характер приняла агитация за повышение производительности труда, быстрое освоение новых видов изделий из местного сырья. Много внимания уделяет партийная организация подготовке квалифицированных кадров из молодых рабочих, в частности из женщин.

Партийная организация артели живо интересуется рационализацией производства. По инициативе и при помощи парторганизации было реализовано предложение слесаря тов. Лобанова об изготовлении одноразовой пилочки из отходов крупяного жмыха, что дало возможность отказаться от полноценной жести, идущей на двойную пилочку. Это мероприятие вдвое повысило производительность труда. Активность партийной организации значительно способствовала тому, что артель «Большевик» выполнила план квартала на 105 проц.

К сожалению, этот положительный опыт не стал достоянием всех партийных организаций предприятий местной промышленности.

На партийных собраниях в артелях Кожушьпром, Ташкирпром и других редко обсуждают вопросы хозяйственной деятельности и партийно-политической работы на предприятии. Здесь не хватает случаев нарушения трудовой дисциплины, слабо развито социалистическое соревнование и стихийное движение. Коллектив артели «Коммунар» до сих пор не включился в предмайское социалистическое соревнование.

Райкомы партии должны больше внимания уделять парторганизациям предприятий местной промышленности и промышленности. По Ташкенту 45 процентов артелей не имеют первичных партийных организаций. В этих артелях можно и нужно создать кандидатские группы. Надо отнестись к этой важной организационной работе со всей серьезностью, не так, как в организаторском отделе Сталинского райкома КП(б)У, где не знают действительного положения в районе и считают существующими кандидатские группы там, где их нет.

На предприятиях местной промышленности низка производительность труда, недостаточна механизация производства, колоссально отстает развитие. Такое положение дальше не может быть терпимо. Районные комитеты партии должны отвлечься от работы местной промышленности и промышленности, так же как от работы крупных промышленных предприятий. Надо изменить отношение к местной промышленности, укрепить первичные партийные организации, улучшить массово-политическую работу.

Ташгорком КП(б)У вызывает сегодня городской хозяйственный актив предприятий местной промышленности и промышленности по вопросу о выполнении постановления ЦК КП(б)У и СНК УССР от 21 февраля 1942 года «О производстве товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Задача предстоящего хозяйственного актива заключается в том, чтобы вскрыть основные недостатки в работе предприятий, ознакомить участников совещания с новыми способами изготовления продукции, применения заменителей и т. д. Актив должен разрешить ряд важных вопросов в области правильного использования сырья, возможности, расширения выпуска новых предприятий по бытовому обслуживанию трудящихся, привлечения научных сил для разработки вопросов, связанных с расширением выпуска товаров широкого потребления.

Е. ТРЕЩОВА, Секретарь Ташкентского горкома КП(б)У.

ПАРТИЙНЫЕ ГРУППЫ В СТОЛОВОХ

По решению Фрунзенского райкома КП(б)У г. Ташкента в заводских столовых района организованы партийные группы. Уже созданы партийные группы в столовых № 2 и 4 на Тетисильном

близке. Созданы партийные группы в столовых № 5 и 9. Райком помог новым группам составить план работы, разъяснил им ближайшие задачи коммунистов — работников общественного питания.

По Узбекистану

ТАШКЕНТ. Заключена весенняя посевная кампания в кустанайском округе по горному району на 118 тысяч гектаров. На их подготовку Фрунзенский район выделил 22 тыс. кубометров и 149 тысяч тонн сжатой высушенной травы. Намеченный план озеленения выполнен более чем на 150 процентов.

ЯНГИ-БАЗАР. В Верхне-Чирчикском районе, Ташкентской области, организованно молодежно-комсомольских подразделений всеобщая, в которых обучается 103 человек. Будущие бойцы Красной Армии под руководством опытных командиров изучают методы истребления тарганов, овладели мимикетом и пулеметом.

ПАРКЕНТ. Кетменчик сельхозартель им. XVIII партсъезда, Янги-Хасарского сельсовета, тов. Хатамов выполнял двукратную норму на 600 процентов и заработал в трудовой день Правление колхоза премировало стахановца, выдал ему за этот день 3 килограмма риса, 1 килограмм

масла и 1 килограмм мяса сверх обычной нормы.

Тов. Хатамов обещает добиться выработки в трудовой единице.

НУКУС. Управление по делам животноводства Кара-Кашаки направлено в колхозы на время посевной кампании десять кинопередатчиков. Передатчики будут обслуживать полевые бригады, занятые на посеве: хлопчатника. Колхозникам будут показаны кинофильмы «Ленин в Октябрь», «Петр Первый», «Амальгельм» и другие.

ЯНГИ-КУРГАН. При второй МТС, Янги-Курганского района, организован совет женщин. Совет открыл специальные курсы по обучению женщин мужским профессиям (токарей, слесарей, кузнецов, сварщиков). На курсах обучается 11 женщин. Приступили к работе курсы по подготовке трактористок. На эти курсы привлечено 25 женщин.

Все силы — на быстрое завершение сева хлопчатника

Борьба за дружные всходы

Колхозники Чугуртинского сельсовета, Гузарского района, принимают активное участие в предмайском соревновании.

Колхозы им. Буденного, им. Фрунзе и «Узгары» к 5 апреля окончили сев хлопчатника. Развернулась борьба за дружные ровные всходы. К 1 мая колхозники обещали закончить прорывание и приступит к первой окучке хлопца.

Н. ПИР-МУХАМЕДОВ.

ПРИЗВАТЬ К ОТВЕТУ БЕЗДЕЛЬНИКОВ

(От корреспондента «Правды Востока» из Самаркандской области)

Дружно идет работа на хлопковых полях колхоза им. Чапаева. Колхозники бригады Нарини Насимовой и Алиям Хаматовой трудятся радом. У каждой бригады по 10 гектаров посевной площади. Обе бригады поставили перед собой задачу — за два дня закончить сев хлопца.

Прежними рекордистами являются бригады Тора Буриева, Хаюм Муратов и Собир Абдуллович, кетменчикские Урабай Караханов, Рашид Наркулов, Абдуллах Макумов и другие, значительно перевыполняющие свои нормы.

Бригада Нараян Насимовой — накануне сева риса и картофеля. Подготовлена земля, высеяны арки и зарыты.

В бригаде хорошо организованное общественное питание. Колхозники, работающие в поле, каждый день получают горячую пищу. Это способствует укреплению трудовой дисциплины. Большинство колхозников добросовестно трудятся. Но есть еще прогульщики, такие, как Махмуд Тажибаев, числящиеся в бригаде Насимовой. За последний месяц он выработал едва 2-4 трудодня. Все рабочие время Тажибаев проводит на базаре, торгуя продуктами, полученными со своего присадебного участка. Турды Ахмедова, Рохат Бегматов, Удуд Мамдулова, Миллар Саттарова под разными предлогами не выработали в 1942 году ни одного трудодня.

Руководители колхоза должны принять в порядке бездельничества.

Л. ГЕЛЬ.

Весенний сев в Бухарской области

Стахановскими делами знаменуют колхозники Бухарской области весну 1942 года. Они поставили перед собой задачу: в три раза увеличить производство зерна, значительно расширить площадь орошения, поднять урожайность хлопка. Этому посвящена вся их работа за последние дни. На днях трудящиеся Кашка-Дарьинской группы района отметили большое событие: пущена вода в русло высушенной реки Рудасай. Выстроенное междоузлие народной стройки Рудасайского водохранилища привлекло кашкардарьинские воды. Свыше 5.000 колхозников уложили в тело плотины 550 тысяч кубометров земли. Новое водохранилище дополнительно оросит более 2 тысячи гектаров пахотной земли.

Решая во что бы то ни стало выполнить весенний план сева зерновых, колхозники сами измалали посевной материал. В порядке социалистической взаимопомощи зерновые колхозы получили взамен от других колхозов много тысяч пентерных семян. Осенью это даст дополнительно сотни и тысячи тонн хлеба для тыла и фронта.

Почти второе перевыполнение план сева зерновых колхозов Каршинского района. План перевыполнен и в Бешкентском, Камашанском, Гузарском, Канаканском и Декханабадском районах.

Но есть и отстающие районы, например, Янгибулакский, Шахрибадский, Каттабулакский. Здесь парторганизация не сумела преодолеть трудности, а областные руководящие органы не оказали им вовремя достаточной помощи.

В близлежащие дни передовые районы заканчивают сев хлопца. Уже сейчас начатывается дескать колхозов, успешно его завершили. Впереди идет крупный хлопководческий район — Джамбулакский, уже выполняющий план сева. Среди передовых — колхоз «Социализм», засеявший 190 гектаров хлопца, имени Каттабулака — 135 гектаров, имени Сталина — 129 гектаров, «Коммунизм» — 119 гектаров, им Стаханова — 137 гектаров, «Иттифак» и другие.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, колхозники борются за то, чтобы встретить международный праздничный праздник дружными всходами на хлопковых полях. В передовых районах соревнуются науте коммунисты.

Мелитинский корреспондент — редакция газеты «КРАСНАЯ БУХАРА».



ПЕРВОМАЯСКИЕ ПОДАРОКИ ТРУДЯЩИМСЯ г.р. ЛЕНИНА. На снимке (справа): работница Ленинского района КП(б)У тов. З. Кузьмина принимает посылки для отправки в Ленинград от Г. Чеботарина, студента Госконсерватории. Фото М. Пенсона.

Вторая жизнь металла

Под назовом, условно разделим на две половины, расположенные параллельными рядами обработанные блоки. Слева — бывшие, засохшие, справа — те же блоки после принятия целовой ванны «соломоушине», приобретшие ровную тусклою окраску.

Еще недавно все это валялось, как мусор. А сейчас в каталоге заводского склада тов. Моговой значится в шестерни, и кришштейны, и крышки водных насосов, и контршайбы валы, и выправленные толкатели, и многое другое.

«Обработка одного из цехов Прасковья Кондратьевна Чукунова — испытанная и неутомимая «охотница за металлоломом». Она пришла к секретарю партийной организации завода тов. Трубенкову и, положив на стол два ящика борта, торжественно заявила:

— Таких тысячи выкопать можно! Целое кладбище металла... Какие вещи в своем производстве еще пригодятся, а какие сдадим государству — пойдут они на изготовление снарядов для пролетарских фанатских идолов, сыновьям моим помогут.

Четыре сына Прасковья Кондратьевна — командир Красной Армии — бьются на фронтах отечественной войны. Восемь работников и служащих завода, женщины разных возрастов и профессий, быстро сговорившись, в один из выходных дней, засучив рукава, перекочевали утонувшую землю заводского двора, обшарили все углы, закоулки, выносили груды ржавых кусков металла, сваленные кучей металлической стружки.

Механический подход

Отраслевые союзы промышленной кооперации в ряде случаев недоуровнено подходят к развешиванию производства предметов широкого потребления. Угнетавшаяся ассортимент продукции, артели часто еще не умеют использовать своих возможностей.

Вот хотя бы ферганский артель «Чуя». Она неплохо специализировалась на производстве бричек, крошечки, различно колесикоинвентаря. Казалось бы, в этом направлении и надо развивать производственную деятельность артели. Но Облметаллпрома обвал артель выработать такую продукцию (столы, стулья, бочки, сапожные колодки), к выпуску которой оборудование не приспособлено. В то же время было сокращено производство крайне необходимых бричек.

В ассортименте артели «Красный химик» выпуск химической продукции составляет всего 16—17 процентов. Обра-

отрезки чугунных трубок, скобы, старые пережженные кузнечные щипцы.

Начальник отдела снабжения тов. Горбанев внимательно отсортировал собранные богатство. Часть его будет отправлена на металлургические заводы в переливку и начнет свою вторую жизнь в оборонных изделиях. Остальное можно реставрировать и употребить для непосредственных нужд самого завода.

Реставрация обработанных деталей — дело тонкое и кропотливое. Оно требует и технической сметки, и известной смекалки. Очень остроумный способ реставрации одной из деталей применит старый слесарь тов. Дегтерев. Сначала он шлифует деталь. Диаметр ее от этого, естественно, уменьшается. Но в направлении части тов. Дегтерев вдавывает специальные металлические втулки и к ним уже пригоняет шлифованную деталь.

Сработанные зубья первичного вала наваривают сармайт, затем обрабатывают наждачными кругами, и они действуют, как новые. Обширные после целовой ванны отработанные блоки тоже поступают в реставрационный цех. Здесь обрабатывают их старые цилиндры, возвращают в них крепкие новые гильзы, и реставрированные блоки снова будут работать многие годы.

За день на полу цеха скапливается порядочный запас металлической стружки. Тов. Чукунов ее заболотило собирать. Вместе с другим металлоломом она будет сдана государству.

М. МЕЛЕНЕВСКАЯ.

ПОИСКИ НЕФТИ

В приташкентском районе Геологическое управление УССР в этом году проведет усиленные поиски нефти. Намечены геологические и геофизические работы, будет заложена контрольная буровая скважина.

промока обвал артель заняться деятельностью, ничего общего не имеющей с химическим производством: чинить часы, дружок, очки, шить одежку. Все это, конечно, дело нужное. Но это следует вернуть артели бытового обслуживания. «Брачный химик» же с успехом может извлекать колхозную мазь, свечи и другую продукцию, в которой ощущается острый недостаток. Сырьем для нее могут служить отходы маслозаводов и нефтепереработных предприятий.

Отраслевые союзы промышленной кооперации должны серьезно изучить возможности артели с тем, чтобы правильно ориентировать их и помочь им расширить выпуск товаров широкого потребления.

Я. ЧЕРНЫХ.

Инструктор промышленного отдела Ферганского горкома КП(б)У.

Одновременно продолжается работы по изучению месторождения нефти и в других местах Ташкентской области.

В. ВАГИН.

Американская печать требует принятия решительных мер по отношению к Виши

НЬЮ-ЙОРК, 20 апреля (ТАСС). Американская печать единодушно одобряет решение Рузвельта об отзыве американского посла в Виши Лейга.

Сейчас, пишет газета «Нью-Йорк таймс», когда благодаря нажиму Гитлера главой правительства Виши назначен Лаваль, американский посол не в состоянии оказывать сдерживающее влияние на Виши в тех же вопросах, как, например, вопрос о передаче французского флота Германи. Неудобно, чтобы предатель Франции пользовался в качестве ширмы престиж США.

Отзывая Лейга, пишет газета «Вашингтон пост»: США тем самым информируют французский народ о своей позиции в отношении Лавали.

Обложив отзыв Лейга в Виши, газета «Нью-Йорк геральд трибун» требует, чтобы Соединенные Штаты немедленно порвали дипломатические отношения с Виши.

не дожидаясь, пока Лаваль совершит какой-либо вероломный акт. Газета пишет, что вооруженные силы США должны быть на-чеку, учитывая возможность такого акта со стороны Лавали. В таком же духе высказываются и газета «Нью-Йорк пост». Газета «Чикаго сен» настаивает на необходимости оккупации Соединенных Штатов французских владений — Гавайи, Мартиники, Гваделупы, Киприотера и Мадагаскара, а также объявления войны Виши.

Нью-Йоркская газета «Ньюс» также заявляет, что Соединенные Штаты должны немедленно занять Мартинику и Гваделупу, которые, возможно, уже являются базис снабжения подводных лодок держав осей, союзников владения на горные сузы Соединенных Штатов. Газета пишет, что Соединенные Штаты возвратят после войны эти острова, если этого потребует Франция.

ВЫСТУПЛЕНИЯ МАРШАЛЛА И ГОПКИНСА

ЛОНДОН, 20 апреля (ТАСС). Как передает английское министерство информации, начальник генерального штаба американской армии генерал Маршалл после осмотра американских войск в Северной Ирландии сделал военным корреспондентам заявление, в котором сказал, что, как он рассуждает, американские войска примут участие в рейдах ударных отрядов, которые будут производиться из Англии.

Для этой цели в США имеется целый армейский корпус, обученный для смешанных операций морского и сухопутного характера. Маршалл выразил удовлетворение результатами своей поездки в Англию. В Англию, указал он, будет сейчас поступать

непрерывный поток американских войск. Далее Маршалл отметил, что Америка имеет войска в Исландии, Гренландии, в Алеутских островах, в Австралии и на Филиппинах.

Гопкинс в своем выступлении сказал: «Мы можем победить, только если будем драться, как черти». Гопкинс заявил, что США построит колоссальное количество судов. В нынешнем году мы получим суда водоизмещением в 8 млн. тонн, и я думаю, что в будущем году мы выстроим 15 млн. тонн.

При встрече с журналистами присутствовали Гарриам и командующий английскими войсками в Северной Ирландии генерал Франклин.

АГЕНТСТВО ДОМЕЙ КУСИИ О ВОЗДУШНОМ НАЛЕТЕ НА ЯПОНИЮ

ТОКИО, 19 апреля (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Кусии, центральный штаб обороны объявил, что пожары, возникшие в результате действия авиационных бомб, обрушенных вчера америк-

канскими самолетами в Нагоя и Кобе, были локализованы. В сообщении указывается также, что авиационные бомбы были сброшены в 6 местах вблизи Нагоя и в трех местах в Кобе.

С У Д

За простой вагонов — суровому наказанию

Десятки вагонов, прибывшие в адрес Ташкентской базы Узаотгарского подолу простояли под выгрузкой. Только за последние пятьдесят суток 96 вагонов были задержаны в общей сложности на 729 часов сверх нормы. 22 вагона непроизводительно стояли от 22 до 48 часов каждый.

Директор базы Сабодер не следил за работой грузчиков. Для них не созданы нормальных бытовых условий. В общежитии, где проживали грузчики, не было даже освещения. Среди грузчиков наблюдалась большая текучесть. В последнее время вместо 120 грузчиков работало лишь 60.

Механикам, применявшимся при погрузке и выгрузке, от немалого обращения с ними часто портились и выходили из строя. Дирекция базы не подготовила квалифицированных рабочих. Несмотря на многочисленные указания и предупреждения, Сабодер не принял решительных мер для сокращения простоев вагонов. Он был привлечен к уголовной ответственности. Военный трибунал Ташкентской железной дороги приговорил директора Ташкентской базы Узаотгарского Сабодера к трем годам лишения свободы.

А. ТУРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

23 апреля в 6 ч. 30 м. веч. в ИНСТИТУТЕ ИСТОРИИ АКАДЕМИИ НАУК СССР (в помещении Куйбышевского района КП(б)У — Хорезмская, 49) состоится научная сессия Ученого Совета института. Повестка заседания: 1. «Теория войны в трудах Клаузевица» — доктор исторических наук Ф. В. Потемкин. 2. «Учение Клаузевица о роли политического, морального и психологического фактора в войне» — Л. И. Герман. 3. «План Шлиффена и его провал в 1914 году» — доктор исторических наук Ф. И. Нотович. Вход свободный.

23 апреля в 8 час. 30 мин. вечера в зале заседаний Горьковского Ташгоркома КП(б)У (Пушкинская, № 1) состоится лекция на тему: «Международное положение» (для агитаторов и пропагандистов). Читает член-корреспондент Академии наук СССР Р. С. Левина. Вход по партийным билетам.

Ответственный редактор А. АЛЕНАНДРОВИЧ.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РАСПОРЯЖЕНИЕ

Исполнительного комитета Ташкентского ордена Красного Знамени городского Совета депутатов трудящихся

№ 7 г. Ташкент.

«О ПРОВЕДЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПРИВИБОК ПРОТИВ БРЮШНОГО ТИФА»

В целях предупреждения распространения желудочко-кишечных заболеваний, Исполком Ташгорсовета решает:

1. Провести до 1 июня 1942 г. поголовную иммунизацию (прививки) населения в возрасте с 5 лет и выше против брюшного тифа.

Примечание: Прививки не производятся лицам, освобожденным по медицинским показаниям.

2. Возложить организацию и проведение прививок на городской и районные отделы здравоохранения.

3. В первую очередь охватить прививками дошкольников (очередной прививки), рабочих оборонных предприятий, работников пищевых предприятий, водопольствительных сооружений и медработников.

4. Обхватить всех директоров предприятий, руководителей учреждений, управляющих домами обеспечить в указанные выше сроки осуществление поголовной иммунизации населения гор. Ташкента.

5. Лица, виновные в невыполнении настоящего обязательного распоряжения, привлекаются к административной ответственности — штрафу до 100 руб. или принудительным работам сроком до 1 м-ца.

6. Настоящее обязательное распоряжение вступает в силу со дня объявления и действует на территории города Ташкента.

Пред. Исполкома Ташгорсовета

С. ХУСАИНОВ.

Секретарь Исполкома Ташгорсовета

Т. КАРИМОВ.

ОБЪЕДИНЕННАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ТАШКЕНТСКАЯ КИНОСТУДИЯ ТЕАТР КИНОАКТЕРА

(в помещении Ленинского района Ленинского консерватории, б. клуб Шахматов, ул. Чкалова, 3/б, телефон № 81, 2, 10, 12) Воскресенье 26 апреля, вторник 28 апреля и среда 29 апреля ПРЕМЬЕРА

«БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ»

Пьеса в 4-х актах. Режиссер: А. А. ОСТРОВСКИЙ

Кручинина Е. И. («Трагедия») — засл. арт. УССР Л. И. БУТОВА К. В. КОМИССАРОВ Неманов Григорий — П. П. ПЕРЕВЕРЗЕВ Корнилова Нина Павловна — засл. арт. УССР Е. А. КУЗЬМИНА Миловолов — К. К. МИХАЙЛОВ Шига — засл. арт. РСФСР О. Н. АБДУЛОВ

Постановка лауреата Сталинского премии, засл. деятеля искусств, режиссера Михалды Ромма и Ирины Вульф. Художник — В. П. Капулюновский. Композитор — Д. Л. Клебанов.

Билеты проданы в театральном кассе при Университете, в кассе театра оперы и балета им. Свердлова с 3-х час. дня и в кассе Ленинградского консерватории (б. клуб Шахматов) с 12 до 4 ч. дня.

В ТЕАТРАХ:

РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 22 апреля Олено Дунич.

МОСКОВСКИЙ ТЕАТР РЕВОЛЮЦИИ (в помещении ЦКА САВО) — 22 апреля Вена в Москве, 23 апреля — Тана.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — 22 апреля На берегу Амура.

ГОСПИРК — 22 и 23 апреля спортивные вечера. Борьба всех видов. Индийский бокс. Продолжение матча француз-

ской борьбы при участии мастера спорта Ян Цианга и приволая программа.

В КИНОТЕАТРАХ:

«ИСКРА» — днем и вечером Морской лебедь.

«РОТ-ФРОНТ» — днем и вечером Маскарад.

«ИВНА» — днем и вечером Боевой инкогнито № 6 — Победа за нами! В программе: сборная: 1) Женщины воздушного флота, 2) Пир в Жирмунке.

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ШВЕЙСКИЙ ТЕАТР

(в помещении Ташконсерватории, Пролетарская ул., № 2)

24 апреля «Блуждающие звезды» — Шолом-Алейхем

25 апреля «Судамифь» — С. Галкина по А. Гольдфелдену.

26 апреля «Цвей кунилема» — А. Гольдфелден.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. СВЕРДЛОВА

Среда, 22 апреля

ГАСТРОЛЬНЫЙ СПЕЦИАЛЬНЫЙ коллектив Гос. оперы Ленинского Академического музыкального театра оперы и балета им. Т. Г. Шевченко.

А. Г. АЗРИК А. И. (драматический театр)

«ПИКОВАЯ ДАМА» Опера в 3 действиях, 7 картин.

Партия Германа исп. А. Г. АЗРИКАН. Начало спектакля в 8 ч. 30 м. вечера. Билеты проданы в кассе театра с 3 час. дня, в кассе консерватории с 10 ч. утра до 6 час. вечера.

Ташкентская телефония № 2